Советы родителям  по адаптации ребенка
 в детском саду. 

Уважаемые родители! Вы вступили в важный период вашей жизни и жизни вашего ребенка – ваш малыш пошел в детский сад!

Период адаптации – это тяжелое время для малыша, родителей и персонала группы. Многие родители волнуются о том, будет ли ребенку хорошо в детском саду, не начнет ли он капризничать, расстраиваться при расставании с близкими людьми, не начнет ли он болеть? Эти волнения и тревоги закономерны, так как поступление в детский сад – сложный период в жизни маленького ребенка, своеобразный экзамен его психике и здоровью.

Адаптация (от лат. «приспособляю») – это сложный процесс приспособления организма к новым условиям, который проходит на разных уровнях – физиологическом, социальном, психологическом.

Вашему малышу предстоит впервые оторваться от мамы и остаться среди незнакомых взрослых и множества детей в детском саду. У него сложился определенный стереотип поведения в семье. При поступлении в детский сад привычные условия жизни меняются. Перестройка стереотипа – трудная задача для ребенка, часто приводящая к стрессу.    

В чем это выражается?

· Нарушение аппетита, сна, эмоционального состояния

· Повышение температуры тела

· Ребенок может утратить положительные, уже сложившиеся привычки и навыки

· Снижение иммунитета, заболевания, потеря веса
Таким образом, у вновь поступивших детей нарушен сон, они не могут уснуть, сон кратковременный, быстрый. Множество новых блюд подавляет ребенка, у него нарушается аппетит. Ребенок может быть в это время нечистоплотным. Наблюдаются временная потеря речи, эмоциональные переживания (плачут, прячутся, зовут маму). Все это приводит к понижению иммунитета, заболеваниям.  

В зависимости от длительности  адаптационного периода  различают три степени приспособления  ребёнка к детскому саду: 

1) легкая (1-16 дней); 

2) средняя (16-32 дней); 

3) тяжёлая (32-64 дней).

При легкой адаптации отрицательное эмоциональное состояние проходит быстро. При адаптации средней тяжести ребенок в первый месяц болеет ОРЗ, но без осложнений. При тяжелой адаптации эмоциональное состояние нормализуется медленно, несколько месяцев. Характеризуется повторными заболеваниями, стойкими нарушениями поведения (ребенок прячется, сидит в приемной, постоянно зовет маму).

От чего зависит характер адаптации?

· От возраста. После двух лет дети приспосабливаются к новым условиям гораздо легче. Они любознательны, их легко отвлечь, они понимают речь, их легко успокоить.

· От состояния здоровья и возраста ребенка.

· От индивидуальных особенностей ребенка. Один ребенок активен, коммуникабелен, любознателен. Его адаптационный период пройдёт довольно легко и быстро. Другой  медлителен, невозмутим, любит уединяться с игрушками. Шум, громкие разговоры сверстников раздражают его. Он если и умеет есть сам, одеваться, то делает это медленно, отстаёт от всех. Эти затруднения накладывают свой отпечаток на отношения с окружающими. Такому ребёнку необходимо больше времени, чтобы привыкнуть к новой обстановке.

· От биологических и социальных факторов.

· От уровня тренированности адаптационных механизмов (опыт посещения родственников, знакомых, выезд на дачу, на отдых, контакты со сверстниками).

Для хорошего самочувствия ребенка в детском саду с первых дней пребывания в группе раннего возраста необходимо стремиться к единству воспитательных приемов в семье и в группе! 

Несколько советов родителям для более легкой адаптации Ваших деток:

1. Положительный настрой семьи на поступление ребенка в детский сад;

2. Точное соблюдение режима дня дома, его единство с режимом детского сада (одно из самых важных условий);

3. Укороченное пребывание в первые дни посещения ДОУ;

4. Создание спокойной обстановки дома, ласковый тон в обращении к ребенку;

5. Внимательное отношение к проявлению самостоятельности, к возрастным особенностям поведения ребенка;

6. Обязательное соблюдение графика адаптации, т.е. режима кратковременного пребывания ребенка в детском саду, начиная с полутора часов.  Дайте ребенку возможность постепенно привыкнуть к новым условиям, к новым людям, к новым правилам, к отсутствию мамы.

7. Можете дать ребенку с собой игрушку или книжку, словом, «кусочек» дома».

8. Ежедневно общайтесь с воспитателем, но не с целью расспросить, кто толкнул, а кто отобрал игрушку, а с целью выяснить, как вам скорректировать свои взаимоотношения с ребенком дома, чтобы он легче и быстрее привыкал к новым условиям жизни. Пусть воспитатель станет вашим помощником в воспитании ребенка.

9. Поддерживайте ребенка в период адаптации, меньше обращайте внимания на его капризы, дарите ему свое тепло и любовь.

10. Постарайтесь не менять ничего в жизни ребенка в этот период (не отучайте от соски, груди – это лучше сделать заранее, не ездите надолго в гости, не приглашайте к себе незнакомых малышу людей и т.п.). Берегите нервную систему ребенка.

Как определить, что адаптация закончилась? У ребенка наблюдаем:

· Глубокий сон

· Хороший аппетит

· Бодрое эмоциональное состояние

· Восстановление положительных привычек и навыков

· Активность

· Прибавка в весе.

