[bookmark: _GoBack]Сведения об обеспечении доступа в здания образовательной организации инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья
В соответствии с актом обследования объекта социальной инфраструктуры к паспорту доступности ОСИ  МДОУ «Д/с Чайка» (по адресу ведения образовательной деятельности улица Делегатская, дом 63) признан условно доступным для инвалидов с умственными нарушениями , временно  недоступным для инвалидов с нарушениями зрения, для инвалидов с патологией опорно-двигательного аппарата, с нарушениями слуха, для инвалидов, передвигающихся на креслах колясках. 
В соответствии с актом обследования объекта социальной инфраструктуры к паспорту доступности ОСИ  МДОУ «Д/с Чайка» (по адресу ведения образовательной деятельности улица МОПРа, дом 17) признан условно доступным для инвалидов с умственными нарушениями , временно  недоступным для инвалидов с нарушениями зрения, для инвалидов с патологией опорно-двигательного аппарата, с нарушениями слуха, для инвалидов, передвигающихся на креслах колясках. 
В рамках программы "Социальная поддержка отдельных категорий граждан в Ленинградской области", подпрограмма "Формирование доступной среды жизнедеятельности для инвалидов в Ленинградской области" планируются поэтапные мероприятия по изменению инфраструктуры дошкольного учреждения.
