[bookmark: _GoBack]Настоящая Основная образовательная программа дошкольного образования Муниципального дошкольного образовательного учреждения детский сад общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности по познавательно-речевому развитию детей № 11 «Чайка» (далее – Учреждение) разработана в соответствии с основными нормативно-правовыми документами:  
· Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в РФ».
· Приказ Министерства образования и науки РФ от 17 октября 2013 г. № 1155 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования» (зарегистрировано в Минюсте РФ 14 ноября 2013 г., № 30384).
· Приказ Министерства образования и науки РФ от 30 августа 2013 г. № 1014 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам дошкольного образования».
· Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 15 мая 2013 г. № 26 «Об утверждении СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций».
· Письмо Департамента государственной политики в сфере общего образования Министерства образования и науки РФ от 28.02.2014 № 08-249 «Комментарии к ФГОС дошкольного образования».
· Лицензией на право ведения образовательной деятельности
· Уставом Учреждения.
Образовательная программа дошкольного образования (далее - Программа) является нормативно-управленческим документом Учреждения и определяет комплекс основных характеристик дошкольного образования:  объем,  содержание образования, планируемые результаты (целевые ориентиры дошкольного образования),  особенности организации воспитательно-образовательного процесса. 
Программа регулирует деятельность по воспитанию, развитию детей раннего возраста и образованию детей дошкольного возраста по пяти основным образовательным областям: физическое, познавательное, речевое, социально-коммуникативное и художественно-эстетическое развитие с учетом основных психологических и возрастных этапов и периодов развития ребенка.
Программа определяет содержание и организацию образовательной деятельности на уровне дошкольного образования.
Обязательная часть Программы соответствует Программе «От рождения до школы» под. ред. Вераксы Н.Е., Комаровой Т.С., Васильевой М.А.
Программа  направлена:
· на создание условий развития ребенка, открывающих возможности для позитивной социализации, личностного развития,  развития инициативы и творческих способностей. 
· на создание развивающей образовательной среды как системы условий социализации и индивидуализации детей.  
Программа характеризует специфику содержания образования и особенности организации образовательного процесса и служит внутренним образовательным стандартом, определяющим эффективность образовательной деятельности на основе реализуемого содержания, форм, методов и средств организации работы с детьми. 
Программа обеспечивает построение целостного педагогического процесса, направленного на полноценное всестороннее развитие ребенка: физическое, познавательное, речевое, социально-коммуникативное, художественно-эстетическое.  
Программа Учреждения включает в себя все основные моменты жизнедеятельности детей с учетом приоритетных видов детской деятельности в каждом возрастном периоде. При написании данной программы учитывались государственные и региональные требования, особенности социума, запросы родителей и особенности контингента воспитанников, создавалась собственная нетрадиционная модель организации воспитания, образования и развития дошкольников.  
Срок реализации данной программы: 6 лет.
Основная образовательная программа может корректироваться  в связи с изменениями:
· нормативно-правовой базы дошкольного образования;
· образовательного запроса родителей (законных представителей);
· видовой структуры групп.

Часть образовательной Программы, формируемая участниками образовательных отношений, представлена дополнительными общеразвивающими программами дошкольного образования:
· О.С. Ушакова «Программа развития речи дошкольников»
· Р.Б. Стеркина, Л.О. Князева, Н.Н. Авдеева «Основы безопасности детей дошкольного возраста»
· С.Н. Николаева «Юный эколог»
