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[bookmark: _GoBack]Здравствуйте, уважаемые коллеги! Мне приятно приветствовать вас  на моём семинаре-практикуме, тема которого «Поделки из мусора или подари мусору вторую жизнь». Почему я взяла эту тему? Да всё очень просто. Моя углублённая работа посвящена проблеме мусора и загрязнения нашей планеты, нашего города.  А так как с каждым годом эта проблема становится всё актуальней, я, как педагог и человек неравнодушный, считаю, что эту проблему необходимо решать, ну или хотя бы стремить к этому всеми силами.
С детьми мы изучаем данную проблему, ищем пути и способы её решения. Через занятия, игру, чтение книг об экологии, просмотры детских научных фильмов и мультфильмов мы узнаём, что мусор (отходы) бывает разным, опасным и не очень. О том, что любой мусор, если его неправильно выкидывать и не утилизировать, захламит и загрязнит наш город, нашу планету. 
Узнаём, что, оказывается,  мусор бывает полезным. Это те использованные или ненужные в быту предметы, которые просто захламляют пространство. Это могут быть старые газеты, открытки, коробки, диски, различные втулки, перегоревшие лампочки, крышки, колпачки от ручек, исписанные карандаши и фломастеры, полиэтиленовые пакеты, старые провода, выключатели, одноразовая посуда, пластиковые  бутылки, банки из-под кофе и многое другое.  
Сегодня мы с вами узнаем о том, как подарить бесполезному «мусору» вторую жизнь, что можно сделать из этого мусора своими руками и как потом всё это применить с пользой.
В доме всегда можно обнаружить немало старых вещей и предметов. Но не торопитесь отправить их в мусоропровод - из этого «мусора» можно сделать красивые и полезные вещи, которые смогут по-новому украсить ваш дом, группу, участок на даче  и в детском саду. 
Подарите этим  вещам вторую жизнь! 
Что вы можете сделать дома и какие материалы можете использовать?
НАПРИМЕР:
· Остатки керамической плитки, битой посуды. Использовать этот материал можно для создания изделий в стиле мозаика – это вазы, подставки по горячее, украшения, панно и т. д.
· Ненужная одежда, ткани. Используйте её в качестве материала для лоскутного одеяла. А также для шитья игрушек, одежды для кукол, пальчикового театра, прихваток, ковриков.
· Виниловые пластинки. Их легко превратить в цветочные горшки или  вазы, а также можно создать эксклюзивные настенные часы, рамки под фотографии.
· Исписанные цветные фломастеры. Из них получится великолепная занавеска для детской комнаты. Достаточно удалить стержень из фломастеров и нанизать их на нитку. Внизу завяжите узел, и смело подвешивайте изделие на карниз.
· Пластиковая бутылка. Легко станет походным умывальником или это хороший материала для изготовления всевозможных конструкция для оформления садовых участков.
· Старые очки послужат альтернативой рамке для фото.
Ненужные диски могут быть оригинальной подставкой под чашки.
Конечно, это далеко не весь перечень. Ваша фантазия и богатый выбор использованных  и  «ненужных» в быту вещей и предметов, которые обычно идут на выброс, помогут вам в создании множества интересных вещей, которые могут пригодится вам в быту, в играх с детьми, а так же для украшения интерьера и изготовления поделок и сувениров.
Сегодня мы с вами узнаем о том, как подарить бесполезному «мусору» вторую жизнь, что можно сделать из этого мусора своими руками и как потом всё это применить с пользой.
Педагогам предлагается выполнить поделки, игрушки  на выбор, а так же схемы их изготовления.

ИЗГОТОВЛЕНИЕ ПОДЕЛОК, ИГРУШЕК, ПРЕДМЕТОВ ОБИХОДА, СУВЕНИРОВ, УКРАШЕНИЙ, КАРТИН
Вопросы к педагогам в конце семинара-практикума:
- Понравилось ли вам сегодняшнее мероприятие?
- Всё ли у вас получилось?
- Были ли сложности при выполнении изделий?
- Что нового узнали для себя?
- Возьмёте ли что-то для себя на заметку и будете ли использовать это для себя и в своей дальнейшей работе? 


