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Игрушки – это товар, который выбирает и покупает взрослый для своих детей. Этот вид товара сохраняет свой рейтинг во все времена. 

В большинстве случаев игрушки выбираются и покупаются стихийно, в силу сложившихся обстоятельств или внешних признаков: привлекательность, стоимость, желание угодить ребёнку.

Развивающий потенциал игрушки, её педагогическую полезность либо вовсе не учитывается либо взрослый ориентируется на интуицию.

· При любом возрасте ребёнка, необходимо помнить, что игрушки надо покупать ему для чего-то, а не просто их коллекционировать в ряд на шкафу.

· Количество игрушек не должно быть слишком большим (больше чем необходимо ребёнку для игры). Это можно определить простым наблюдением за игрой ребёнка.
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· Игрушки  не следует покупать слишком часто (примерно: 1-2 игрушки в месяц), чтобы от их количества и разнообразия не наступило присыщения.
· Если в доме появились лишние игрушки, не выкидывайте их при ребёнке, это может сказаться на формировании пренебрежительности у ребёнка не только к вещам, но и людям (ты мне нужен – я с тобой дружу, не нужен – не дружу).

· Лучше всего предложить ребёнку отнести игрушки в детский сад или подарить другу (но не сломанные), если ребёнок не согласен, то позднее сделать это незаметно для него.

· Слегка надоевшие «подзабытые» игрушки рекомендуется на длительное время спрятать от ребёнка, чтобы потом, он радовался новой встрече с ними, как со старыми друзьями.
· Очень важно, чтобы в отношениях с игрушкам ребёнок проявлял такие личностные качества как внимание, доброе заботливое отношение и др. Тренируя эти отношения на игрушках, ребёнок переносит их и на взаимоотношения с людьми.

· Место хранения игрушек должно быть удобным для их уборки ребёнком. Если есть возможность разнопланового хранения, то лучше, если куклы и звери и другие «живые» персонажи не должны сваливаться в общую коробку, а расположиться сидя, стоя, лёжа на имеющейся поверхности – это поможет сформировать вам у ребёнка более бережное отношение ко всему живому.
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· Покупая игрушку ребёнку, помните – ценность её для ребёнка не в денежном эквиваленте, а в её значении для игры. Не покупайте дорогих, но мало интересных (в силу разных причин) для ребёнка игрушек.

· Купив дорогую игрушку, не акцентируйте на этом внимание ребёнка, не оберегайте её излишне, это поможет вам сформировать у ребёнка уважительное отношение к внутреннему содержанию, а не к внешним признакам.

· Выбирая игрушку вместе с ребёнком, старайтесь учитывать его интерес в игре, но с учетом его возраста, размерах вашего кошелька и ваших знаний о качествах игрушек. Если такой выбор вступает в неразрешимые противоречия, старайтесь делать покупку без ребёнка (лучше если это будет подарок, например в честь первого дня выхода в детский сад после болезни).
· Если выбор игрушки в магазине закончился прилюдным капризом или  истерикой ребёнка, Наберитесь терпения, попробуйте спокойно, либо сказать ему «Я тебя подожду за дверью». Все объяснения вы проведёте дома, главное не уступайте капризу.

· Игрушка ребёнка не должна быть перегружена функциями (Кукла и плачет, и кушает, и писает; машина и едет, и разбирается , и светит фарами) иначе не останется возможностей для детской фантазии, для разнообразия разворачивания сюжета игры 9взрослые тёти и дяди дизайнеры всё за него придумали). Ведь часто в детских фантазиях возможности игрушки в 1000 раз больше.

· Игрушка должна соответствовать возрасту ребёнка, иначе она либо не будет нести в себе функции осмысленной, вариативной либо самостоятельной игры (модельные машины или куклы «барби» для младших дошкольников) либо будет быстро остановлена ребёнком как непонятная и непринятая.
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· Покупая ребёнку игрушку, подумайте о её физической, химической и психологической безопасности для ребёнка.

· Не покупайте ребёнку игрушки, настраивающие его на агрессивное поведение. Яркие (люминисцентные) цвета, в которые окрашивают мягкие игрушки вызывают раздражение зрительного нерва и сами по себе отпугивают либо вызывают желание напасть (в природе этим пользуются многие рыбы, насекомые, звери).
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Большой арсенал оружия требует разнообразного его использования и фантазия ребёнка значительно расширяет агрессивность окружающего мира.

Игрушки сами по себе являющиеся агрессорами (монстры, трансформеры, роботы с оружием и различные существа злобного вида)
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Являются просто опасными для слабой нервной системы ребёнка. Помните, вокруг каждой игрушки в воображении ребёнка складывается игровой сюжет, события, действия. Если учесть, что на ребёнка оказывает влияние и огромный темп современной жизни и масса телевизионной информации и др.  Представьте, какой сюжет они нарисуют в своей голове с такой игрушкой в руках..  В дальнейшем  это может отразиться на взаимоотношениях ребёнка с другими детьми, повлиять на его сон, нервную систему и многое другое.
Если такая игрушка была ребёнку подарена, не пытайтесь сразу забрать её у ребёнка, просто скажите ему, что вам не нравиться такая игрушка, и объясните почему. Со временем,  незаметно изымите её из игровой, и попросите больше не дарить ребёнку таких игрушек.

Десять невредных советов Ребёнка взрослому перед тем, 
как играть с ним в игры.
Мама, папа, бабушка и даже брат!

· Я знаю, что вы очень заняты и всё же найдите время поиграть со мной.

· Вообразите, что я гениален, а потому ко всему, что я сочиняю, относитесь с должным уважением.

· Поверьте, что играя со мной, вы получите истинное удовольствие.

· Почаще удивляйтесь моим  идеям, восхищайтесь ими.

· Иногда делайте вид, что вы чего-то не понимаете, мне так нравиться объяснять.

· Посмотрите вместе со мной на мир свежим «детским взглядом».

· Давайте свободно выдумывать и творить, не опасаясь того, что «такого не бывает».

· Хвалите меня. Я творю не только для себя, но и для всех тех, кого я люблю.
· Согласитесь, что высокий интеллект и блестящие идеи не помешают ни вам, ни мне, ни на работе, ни в личной жизни.

· Давайте сами создавать все сочинённые нами произведения: небылицы, сказки!

· Они станут нашими фамильными драгоценностями.

· И мы, и наши дети будут с удовольствием перечитывать их.

Искренне  Ваш, Ребёнок
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Подборка игрушек для детей среднего дошкольного возраста

Для всестороннего развития ребёнка  ему необходим определённый набор игрушек, способствующих развитию его чувственного восприятия, мышления, кругозора, позволяющих ему проигрывать реальные и сказочные ситуации, подражать взрослым.

У ребёнка 3-5 лет в арсенале игрушек обязательно должны присутствовать:

1.Игрушки - персонажи и предметы из реальной жизни
· Куклы-малыши и звери (по внешним признакам близкие к реальным)
· Домики, мебель, посуда, весы, часы, телефон, плита, телевизор и другие предметы быта для сюжетно-ролевых игр.
· Машинки различной величины, другой транспорт.
· Музыкальные инструменты.
2. Игрушки для развития сенсорных способностей, творческой фантазии и самовыражения.

· Кубики и различные строительные наборы, позже конструкторы.
· Настольные дидактические игры, пазлы, мозаики и др
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3. Игрушки, помогающие «выплеснуть» агрессию.

- для малышей 3-4 лет:
· Резиновые игрушки

· Мячи, игрушечные молотки

· Мягкие подушки

· Дикие животные
- для детей 4-5 лет можно добавить:

· Солдатики и военная техника
· Скакалки, кегли и другие игрушки для подвижных игр.
Если в 3года детям необходимы игрушки больших размеров, очень реалистичные (по форме, цвету и назначению – особенно зверюшки), отражающие их жизненный мир. Особое внимание мягким игрушкам. Все они должны быть безопасны, максимально не ломающимися и хорошо моющимися.

К четырём годам размеры игрушек несколько уменьшаются. Большое значение для ребёнка приобретает сюжетно-ролевая игра, поэтому увеличивается количество игрушек – атрибутов, также игрушек предполагающих общение сними, как с живыми персонажами.

У каждого ребёнка должна быть любимая игрушка, такая, которой он может пожаловаться, которая с ним засыпает и лечит во время болезни, которую он поругает и накажет, пожалеет и утешит. Относитесь к этой игрушке с особым уважением, принимайте участие в её жизни с ребёнком.
К пяти годам  мышление ребёнка постепенно перестаёт быть конкретным, развивается фантазия, воображение. В детских должны быть кукольные семейства, наборы зверюшек, солдатики, транспорт разных видов.
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